

ПОД ЗНАМЕНОМ
ЛЕНИНА, ПОД РУ-
КОВОДСТВОМ КОМ-
МУНИСТИЧЕСКОИ
ПАРТИИ — ВПЕРЕД,
К НОВЫМ ПОБЕ-
ДАМ В КОММУНИС-
ТИЧЕСКОМ СТРОИ-
ТЕЛЬСТВЕ!

(Из Призывов ЦК КПСС).

ПОЛИТЕХНИК

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА
КРАСНОЯРСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1964 ГОДУ ♦ № 27 (719) ♦ СРЕДА, 24 ОКТЯБРЯ 1984 ГОДА ♦ ЦЕНА 2 КОП.

ВРЕМЯ, ВПЕРЕД!

Действенным инструментом идеологической работы партии являются печать, телевидение и радио. В нашем обществе пресса — важнейший институт социалистической демократии, средство привлечения трудящихся к обсуждению и решению злободневных вопросов, формирования общественного мнения. Она успешно выполняет свою воспитательную и организующую роль, когда концентрирует внимание на главных направлениях деятельности партии и народа, серьезно анализирует проблемы, распространяет передовой опыт. Выступления печати, телевидения и радио должны увлекать и убеждать глубиной проникновения в жизнь, аргументированностью доводов, свежестью мысли и слова, умело пропагандировать преимущества нашего строя, ярко раскрывать характер и облик строителя нового общества — подлинного героя нашей эпохи.

Партийным комитетам следует по-деловому, без мелочной опеки направлять работу средств массовой информации

Из постановления Пленума ЦК КПСС «Актуальные вопросы идеологической, массово-политической работы партии».

СТУДЕНТЫ—40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Советский народ и все прогрессивное человечество 9 мая 1985 года отмечают 40-летие со дня разгрома фашизма. В постановлении ЦК КПСС «О 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов» отмечается, что 9 мая 1985 г. исполняется 40 лет с того дня, когда победоносно завершилась небывалая в истории по своим масштабам и ожесточенности битва против наиболее реакционной ударной силы империализма — гитлеровского фашизма, ставившего своей целью уничтожение первого в мире социалистического государства, установление мирового господства. Уроки Великой Отечественной войны имеют непреходящее значение. Исторический опыт учит: для того, чтобы отстоять мир, нужны сплоченные, согласованные и активные действия всех миролюбивых сил против агрессивного, авантюристического курса империализма. Это особенно важно сейчас, когда реакционные империалистические круги, прежде всего США, игнорируя уроки истории, объявили новый «крестовый поход» против социализма, ве-

и пропаганды, повышать их боевитость и авторитет, обеспечивать поддержку принципиальным выступлениям. Остро реагировать на факты невнимательного отношения к проблемным и критическим материалам.

Руководители министерств и ведомств, советских и общественных организаций должны наладить систематическое информирование прессы о деятельности органов управления, характере решаемых проблем. Они обязаны по существу отвечать на выступления печати, телевидения, радио, своевременно сообщать редакции о принятых мерах.

Современные условия требуют... обеспечить улучшение подготовки и повышение квалификации журналистских кадров. Развивать традиции массового рабселькорского движения. Воспитывать журналистов как активных, смелых разведчиков нового, стойких политических бойцов. Их должны отличать высокая идейность и компетентность, безупречная журналистская этика.

дуют «психологическую войну», пытаются добиться военного превосходства над СССР и его союзниками, взвинчивают гонку вооружений, стремятся с позиции силы диктовать свою волю суверенным государствам.

Коллектив кафедры марксистско-ленинской философии в условиях подготовки к всенародному празднику — юбилею Великой Победы, готовится провести в 1984—85 учебном году студенческую научную конференцию, посвятив ее 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Одним из рефератов, которые будут представлены на этой конференции, является реферат студента автотранспортного факультета Виктора Шефера «Ответственность ученых в современную эпоху», который на X Всесоюзном конкурсе студенческих работ по общественным наукам получил оценку «отлично».

В ближайшем номере газеты будет напечатан материал из этого реферата.

Г. РОМАНЮК,
доцент кафедры философии.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС

Кафедра марксистско-ленинской философии приглашает всех студентов принять активное участие в подготовке и проведении студенческой научной конференции, посвященной 40-летию Победы советского народа над фашистской Германией.
Объявляются конкурсы: рефератов, на лучший политический плакат, посвященный 40-ле-

тию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг., на лучшую стенгазету, на лучшую заметку в газету «Политехник».
Желающих принять участие в работе конференции просим обращаться на кафедру философии к заведующей учебно-методическим кабинетом Н. М. Дубровской (аудитория Г-514, телефон 5-45).

ПАРТИЙНЫЙ комитет, ректорат и профсоюзная организация Красноярского политехнического института горячо поздравляют коллектив редакции газеты «Политехник», ее читателей и общественных корреспондентов с двадцатилетием со дня выхода первого номера.

Наша партийная организация высоко ценит вклад газеты в дело воспитания молодежи института в духе высокой идейности, преданности делу партии, верности славным революционным, боевым и трудовым традициям советского народа.

С первых дней создания газета стала неумолимым летописцем добрых дел институтской комсомолки. Ее по праву можно назвать активным участником всех славных дел и начинаний коллектива КПИ.

И теперь газета активно мобилизует молодежь и старших товарищей на самые ударные участки коммунистического строительства.

В активе «Политехника» — премия газеты «Правда» имени М. И. Ульяновой, в 1983 году она признана лучшей в Октябрьском районе Красноярска.

Партком и ректорат института желают редакции, ее авторскому активу новых творческих успехов и выражают уверенность в том, что газета и впредь будет верным помощником партии и комсомола в мобилизации коллектива института на выполнение решений партии, в борьбе за построение коммунистического общества.

Партком, ректорат и профком КПИ.

Х Х Х

От имени комсомольской организации Октябрьского района поздравляем вас с днем рождения «Политехника».

За истекшие годы газета прошла большой путь творческого поиска, всегда находясь в гуще молодежных дел, советуя и критикуя, подсказывая пути решения возникающих проблем, являясь организатором славных починов и начинаний комсомолки.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых больших побед в выполнении задач, поставленных перед комсомольской печатью XXVI съездом КПСС и XIX съездом ВЛКСМ.

ОКТЯБРЬСКИЙ РК ВЛКСМ.

Дорогие коллеги!

Два десятилетия ваша газета ведет со своими читателями содержательный и доверительный разговор. Читая «Политехник», мы иногда жалеем, что вышли из студенческого возраста.

Примите наши сердечные поздравления и пожелания вечной молодости духа, роста журналистского мастерства. Шире круг читателей и авторов!

Редакция газеты «Красноярский железнодорожник».

В редакцию продолжают поступать поздравления от общественных организаций факультетов и кафедр института, наших авторов и читателей. Благодарим всех за добрые слова в адрес нашей газеты.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

КОМИТЕТ ВЛКСМ института от имени комсомольцев и молодежи поздравляет коллектив редакции и авторский актив с замечательным юбилеем — 20-летием со дня выхода первого номера газеты «Политехник». Живо откликаясь на все дела молодежи, газета росла, мужала и преобразалась вместе с развитием родного института.

Молодежь института гордится своей газетой, ставшей в делах комсомольской организации коллективным агитатором. Пусть наша газета и впредь глубоко и всесторонне отражает участие комсомольцев, молодежи в решении важнейших задач их воспитания и образования, подготовки к труду на предприятиях и стройках страны, будет надежным помощником партии и комсомола в деле коммунистического воспитания молодежи.

Комитет ВЛКСМ КПИ.



ОТ ИМЕНИ редакций многотиражных газет приятней города и края, на которых успешно трудятся выпускники и студенты безотрывных форм обучения, сердечно поздравляем редакцию газеты «Политехник» с 20-летием! Желаем ее небольшому творческому коллективу дальнейших творческих дерзаний, неустанного поиска, острого пера и крепкого здоровья.

Газеты «ОРБИТА» и «ГОЛОС ТЕКСТИЛЬЩИКА».

Примите поздравления, собравшись по перу! 20 лет — чудесный возраст. От имени вузовских газет города желаем вам юношеской задиристости, принципиальности, вдохновения и высокого творческого потенциала на многие годы; умения и желания бороться с бюрократизмом, равнодушием и волокитой, за утверждение активной жизненной позиции.

РЕДАКТОРЫ ГАЗЕТ «ЗНАНИЕ—СИЛА» и «ЗА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ».

КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

29 октября в 10 часов в актовом зале корпуса «Г» состоится отчетно-выборная комсомольская конференция института. С докладом «Отчет комитета комсомола и задачи комсомольской организации института по подготовке высококвалифицированных специалистов» выступит секретарь комитета ВЛКСМ доцент кафедры технологии машиностроения коммунист Владимир Алексеевич Курешов.

О ЧЕМ МЫ ПИСАЛИ

интерес студентов. В редакцию продолжают поступать отклики:

«Основной чертой нашего современника должна быть идейная убежденность».

«Молодежь нашего времени должна стремиться к всестороннему повышению своего уровня».

1967 ГОД. 11 ФЕВРАЛЯ.

Спорт издавна играл значительную роль в жизни замечательных людей: великих мыслителей, героев, поэтов и т. д.

Пифагор, прежде чем открыть в геометрии свои знаменитые «пифагоровы штаны», прославился как боксер-средневеса...

Что вы скажете о сборной команде гимнастов в следующем составе: Аристотель, Демосфен, Платон, Сократ, Гай Юлий Цезарь? Все эти великие люди древности превосходно «работали» на брусьях и турнике...

Показательна история, происшедшая с Виктором Гюго. В 40 лет врачи нашли у него опасную болезнь сердца. Однако писатель стал совершать длительные прогулки пешком, увлекался рыбалкой и верховой ездой и прожил 83 года.

1967 ГОД. 17 НОЯБРЯ.

А. Павлов, заведующий кафедрой ТМС, доцент, кандидат технических наук.

Надо объявить решительную борьбу удовлетворительной оценке, этой злополучной маленькой «тройке»... Вы посмотрите, как обильно усеяны «тройками» зачетные книжки многих студентов! Могут возразить, что «тройка» — тоже оценка, которая позволяет в некоторой степени учесть знания студента. Не всем же учиться только на «хорошо» и «отлично»! Возможно, но к этому надо стремиться...

1970 ГОД. 25 НОЯБРЯ.

В. Казаков, студент.

Из... студентов, получающих стипендию, мало кто задумывался над ее истинным смыслом, просто считая ее традиционной и само собой разумеющейся... В самом деле, что же следует понимать под стипендией — поощрение за учебу, своеобразную плату за нелегкий учебный труд или средство для существования? [А что думает по этому поводу студент 80-х! — Ред.]

Только исходя из социально-экономического определения стипендии, можно будет предложить эффективные меры в ее распределении...

ОТ РЕДАКЦИИ: Как видно, то, что было интересно и актуально десять-двадцать лет назад, не потеряло своей познавательности и актуальности и в наше время. Уважаемые читатели! Если эта подборка публикаций показалась вам интересной, приносите свои отклики в редакцию.

ПРОБЛЕМУ

СТУДЕНЧЕСКАЯ БРИГАДА

нехватку рабочих рук на производстве, что тоже немало важно. Например, приход нашей бригады в мехколону позволил предоставить отпуск в летний период целой бригаде кадровых рабочих.

Важным элементом производственной практики является общественно-политическая сторона. При ее планировании следует учитывать специфику работы бригады, место ее дислокации, характер производства и, главное, его задачи в данный период, структуру предприятия и т. д. Опыт работы бригады показал, что при хорошем контакте с партийной организацией, дирекцией предприятия, местным сельским Советом и общественными организациями решение задач общест-

С комсомолом — 20 лет

«ПОЛИТЕХНИК». 27 ОКТЯБРЯ 1964 г.

В день рождения комсомола комсомольцы нашего института соберутся на свою седьмую конференцию. Будем подводить итоги нашей работы за год. Есть чем гордиться нашей институтской комсомольней. Этим летом более 1500 человек работали на уборке урожая в колхозах и совхозах края. Впервые студенты института трудились в районе строительства Красноярской ГЭС, у берегов будущего Красноярского моря. Особенно отличились бригады М. Гимадеева, В. Патюкова и других.

Начался новый учебный год. Главная задача комсомольцев и всех студентов сейчас — это отличная учеба, глубокое

усвоение знаний. По инициативе комитета ВЛКСМ института на каждом факультете созданы учебные комиссии. Но следует отметить, что их члены еще не до конца поняли свою роль. В задачу комиссий входит прежде всего тщательный контроль за учебной работой каждого студента.

Речь на конференции, очевидно, пойдет и об организации на факультетах художественной самостоятельности. Комитет комсомола института давно выдвинул эту идею, но не добился еще, чтобы она была воплощена в жизнь.

Слабым участком работы комитета является и вовлечение молодежи в научные студенческие общества.

Комсомольцы института,

«ПОЛИТЕХНИК». 23 ОКТЯБРЯ 1984 г.

Студент 80-х — это активный, целеустремленный человек, с разнообразными интересами, ищущий и дерзающий. Рост студенчества обусловлен и ростом института в целом. Если к 1964 году у нас было 4 факультета, то сейчас их семь, и это с учетом того, что от КПИ отделился самостоятельный институт — КИСИ.

29 октября в нашем институте состоится двадцатая отчетно-выборная конференция. За истекшие три года со времени предыдущей конференции комсомол нашего института добился значительных успехов.

Итоги таковы: в КПИ одиннадцать ленинских стипендиатов, 1373 студента участвовали в ССО-84, ими освоено 3.103 тысячи рублей; 5,5 тысячи студентов — участники

НИР. Большую пользу приносит СКБ, которое сейчас насчитывает 420 человек. Ежегодно защищается более 10 авторских свидетельств, что является очень высоким показателем; получается не менее 50 наград на Всесоюзных, Всероссийских и краевых мероприятиях.

П. М. Коневских в заметке «Комсомолу — сорок шесть» указывал на разные проблемы. Многие из них успешно решены или решаются, а некоторые — до сих пор под вопросом, например, проблема с учебными комиссиями, работа которых и сейчас не приносит должных результатов.

Большие успехи достигнуты в развитии художественной самостоятельности. СТЭМ сейчас известен не только у нас в институте и в городе. Он участвовал в IV Всеевропей-



готовьтесь к конференции! Приходите на конференцию со своими предложениями об улучшении работы нашей организации.

П. КОНЕВСКИХ,
секретарь комитета ВЛКСМ-64.

ском фестивале молодежи и студентов в Болгарии. Прошлой зимой СТЭМ гастролировал на БАМе. СТЭМовцы ежегодно отправляются на агиттеплоходе по Енисею, где выступают перед рабочими, рыбаками, портовиками.

Комсомольская организация КПИ начала активную подготовку к XII фестивалю молодежи и студентов в Москве: готовит новую программу СТЭМ, стройотрядовцы во время летних работ один день трудились в фонд фестиваля, на субботниках в фонд фестиваля заработано 2000 рублей.

Предстоящая конференция наглядно продемонстрирует те успехи, которых добился наш комсомол за последние годы. Надеемся, что работа конференции привлечет внимание всех студентов и преподавателей. Ждем вас!

В. КУРЕШОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ-84.



Старший преподаватель кафедры КИПР Вера Александровна Юзова по итогам соци-

алистического соревнования 1983 года признана победителем смотра-конкурса на луч-

шего куратора. НА СНИМКЕ: В. А. Юзова с группой студентов Р30-3.

ев и второкурсники В. Назарчук, О. Чурушкин, И. Белясов, И. Сафроненко. Пользуясь случаем, выражаю им свою благодарность за добросовестный труд.

Включение в бригаду студентов второго курса позволит в будущем сохранить преемственность и включить в следующем году более опытных бойцов в состав специализированной бригады.

Члены нашей бригады удовлетворены практикой и считают, что организация специализированных студенческих бригад способствует решению важных народнохозяйственных задач. В частности, поддержка и развитие их на электроэнергетических специальностях института позволит внести реальный вклад в решение Энергетической программы.

А. ГЕРАСИМЕНКО,
доцент кафедры электрических систем.

В ЕДИНОМ ТВОРЧЕСКОМ ПОРЫВЕ

20 октября одним из крупнейших оперных полотен в истории русского музыкального театра — оперой Модеста Мусоргского «Борис Годунов» открыл свой седьмой творческий сезон Красноярский государственный театр оперы и балета. Каждый новый сезон театра всегда начинается с подведения итогов сезона предыдущего.

Что же означает для молодого творческого коллектива окончание шестого сезона? Это — семнадцать оперных и шестнадцать балетных спектаклей, среди которых классика пока занимает ведущее положение. И это естественно, потому что без классики немислим репертуар оперного театра, это тот фундамент, которым реализуются творческие принципы театра, осваивается современный репертуар.

Шестой сезон — это премьеры балетов «Собор Парижской богородицы» Ц. Пуни, «Паганини» С. Рахманинова, капитальное возобновление в новой хореографической редакции и новых декорациях балета П. И. Чайковского «Лебединое озеро».

Шестой сезон — это новые успехи солистов театра. На-



талья Чеховская, Василий Полушин, Лариса Марзоева были удостоены почетного звания «Заслуженный артист РСФСР». Успешным было выступление Полушина и Чеховской на Всесоюзном конкурсе артистов балета в Москве и Международном конкурсе, проходившем в июле месяце в Хельсин-

ки. Они стали лауреатами. В составе группы звезд балета Российской Федерации они приняли участие в концертном турне по городам Италии. Заслуженный артист РСФСР Владимир Ефимов побывал с концертами в ГДР и ФРГ, а заслуженный артист Тувинской АССР Григорий Конгур недав-

но вернулся из Дании, куда он тоже выезжал с концертами.

Завершили сезон летние гастролы. В этом году театр впервые выехал на гастроли на столь продолжительный срок — на три месяца, причем в города, где он не бывал ни разу — в Комсомольск-на-Амуре, Хабаровск, Владивосток. Оперному театру всегда сложнее выехать на гастроли: это — 250 человек творческого состава и технических цехов, пять-шесть вагонов декораций, реквизит и т. д. Поэтому не случайно в труппе называли нынешние гастроли «марафоном» по Дальнему Востоку. Действительно, работало трудно. Непривычен климат (для голосов вокалистов и для суставов артистов балета), сложен рабочий режим (в гастрольном репертуаре было 17 спектаклей). И все же коллектив работал на высоком творческом уровне и «заработал» на гастролях репутацию крепкого, высокопрофессионального театра. Зрительные залы театра были неизменно полными. А ведь нашими предшественниками в Хабаровске и Владивостоке были балетная труппа Большого театра и Куйбышевский академический оперный те-

атр, отметивший недавно свой полувековой юбилей. Самым верным свидетельством высокой оценки искусства красноярцев является обширная пресса, отзывы о спектаклях.

«...В оперной труппе Красноярского театра хотелось бы отметить богатый ансамбль солистов, энтузиазм талантливой молодежи и зрелых мастеров театра...», — пишет газета «Красное знамя» Владивостока.

Уникальные для профессионального роста коллектива знакомства, безусловно, окажут свое влияние и на деятельность театра. Сами корабли, уклад жизни на них, особые условия, с которыми мы, пусть бегло, смогли познакомиться, конечно же, оставят след в памяти и в сердцах каждого.

...Новый сезон — несвые премьеры, новые успехи, новые встречи со зрителями, ради которых и трудится театр, которым дарит каждый вечер свое вдохновение. Театр приглашает вас на спектакли!

Л. ДАДИАНИ.

НА СНИМКЕ: заслуженные артисты РСФСР, лауреаты Всесоюзного и Международного конкурсов, премий Красноярского комсомола Н. Чеховская и В. Полушин танцуют адажио из балета «Лебединое озеро».

Фото В. Юнаева.



ВО СНЕ И НАЯВУ

Н. ЕРЕМИН.

Что опять происходит во мне, Обнажая и гордость, и стыд? Лишь вчера я смеялся во сне, А сегодня я плакал навзрыд... Все обычно: работа и дом... Почему же — истец и судья — Я других понимаю с трудом И с трудом понимаю себя? Может, в чем-нибудь я виноват? Почему же я — с болью в душе — Не смеялся дней десять подряд И лет десять не плакал уже? * * *

Я чувствую, как бродит кровь... О, это чувство мне знакомо! Опять насмешница-любовь Шалит, зовет меня из дома. Я знаю этот поздний час, Когда и сумрачно и грустно. Обманщица! В который раз Спешу на зов, но рядом пусто, Хотя не пусто на душе, И в сердце сказочная сила... Что ж и за это я уже Готов тебе сказать спасибо. * * *

Любой из нас оставить хочет след. Любой хранит надежду на бессмертье, На то, чего и не было, и нет, И быть не может...

Верьте или не верьте.

Но глянешь в небо звездное, вдохнешь Восторженного, вечного — до боли, И вновь овладевает сердцем дрожь... В ней — жажда жизни,

и любви, и воли...

И недоросли, и девы С улыбкой, не ведая зла, Меня отрывают от дела, От радостного ремесла: — Ну чем ты все занят? Ну что ты? Не трактор, не лошадь, не вол — Оставь-ка труды и заботы, Пойдем-ка за праздничный стол! Давай-ка споем и станцуем, Нальем-ка в стаканы вина! Я вижу: веселье к лицу им, И с ними пою дотемна. И спорю о модном и пошлом, И спор продолжаю во сне... А утром вздыхаю о прошлом, О попусту прожитом дне.

ОТЗОВИСЬ, ЧИТАТЕЛЬ!

ГАЗЕТЕ «Политехник» исполняется 20 лет. И много, и мало — возраст юношеский, возраст перемен, когда что-то уходит навсегда, а что-то появляется впервые. Красивый, сложный и бурный возраст — юность. Многим из вас, уважаемые читатели, сегодня тоже двадцать лет, а молодым легче найти контакт, общие интересы, точки соприкосновения. Но, несмотря на то, что и газета наша в основном «студенческая», что студенты, их жизнь, быт, интересы, увлечения, проблемы и поиски интересуют нас в первую очередь, несмотря на это, нет у нас со студентами хорошей, настоящей дружбы и взаимопонимания.

Каждый день многие из вас, уважаемые студенты, нередко проходят мимо дверей редакции. Но почему-то никто не откроет эти двери и не скажет: «Здравствуйте! Я пришел к вам. У меня к вам вот какое дело...» Не идут к нам студенты, и все тут. Почему? Этот вопрос давно уже мучает нас, сотрудников редакции. Почему приходится порой в приказном порядке добиваться явки в редакцию нужного нам человека? Почему студенты избегают каких-либо контактов с газетой? Почему, в конце концов, не все читают «Политехник»?..

Ответов (версий) много. Может быть, есть и наша в этом вина, а может

быть, многие просто боятся, стесняются, не решаются, ленятся поведать нам о чем-то интересном, что может привлечь к разговору. А вдруг нет ничего интересного?! Но это исключено: жизнь в институте кипит избытком всевозможных клубов, хоров, объединений и т. д.

Попробуем разобраться в потоке рассуждений. 1. Если вы никогда еще не читали «Политехник» — прочитайте. 2. Если газета не печатает интересные материалы — придите и скажите, о чем бы вы хотели прочитать, напишите сами, если это вам под силу. (Информация к размышлению — писать можно обо всем, естественно, в рамках разумного). 3. Если стесняетесь — не стесняйтесь, мы еще никого не обидели, ни на кого не «накапали» в деканат, чаще всего мы просто угощали гостей чаем.

И так далее.

Если существуют какие-то другие причины, по которым вы обходите редакцию стороной, не пройдите мимо сегодня. Разъясните нам свою точку зрения — это тоже тема для разговора, а тем более для материала в газету. Главное — нужно понять, насколько «Политехник» будет интересным, содержательным, читабельным, разнообразным, красивым, зависит всецело от вас, уважаемые наши читатели.

Нет, наши кабинеты не пустуют. К нам приходят и с идеями, и с готовыми материалами. Но чаще — это преподаватели, люди с большим жизненным опытом, они уже знают, что к чему и что такое — газета. Но ведь все мы работаем и учимся в КПИ, а это тысячи и тысячи студентов. Трудно представить, сколько проблем, вопросов, тем ежедневно обсуждается в коридорах и аудиториях института. Конечно, не с каждым вопросом обязательно бежать к нам. Но ведь есть какие-то общие темы, проблемы, которые можно обсудить коллективно и на различных уровнях.

У читателя может возникнуть закономерный вопрос: а какие это вопросы? Какие темы? Какие проблемы? Тут приходится полагаться на опыт, на знания и на интуицию. А проблем много: свободное времяпрепровождение, комсомольские дела, проблемы личные, семейные, общественные, проблемы вкуса и моды, учебы и дисциплины, курения и употребления спиртного, этические и эстетические, спортивные страсти и выступления художественной самодеятельности, жизнь в общежитии, производственные и учебно-производственные вопросы. Всех и не перечислить.

Писать, как и говорить, всегда есть о чем. Если у вас развито чувство юмора,

сочините что-нибудь смешное; если вы хорошо рисуете — приносите рисунки; если вы фотограф, мы всегда рады интересным сюжетам; если вы пишете стихи — это же здорово! Если вы скалолаз, альпинист, археолог, конструктор — неужели вам нечего рассказать?

Хочется верить, что эта публикация как-то растормошит нашу аудиторию...

Когда уже записывались последние строки этого материала, к нам в редакцию пришли на стажировку студентки филологического факультета КГУ. Первым их сообщением было то, что они целый час искали редакцию, потому что никто, кого бы они ни спрашивали, не мог сказать ничего конкретного...

Это, так сказать, наглядная иллюстрация к написанному.

И еще. Мы от всей души благодарны всем, кто помогал работе «Политехника» и словом, и делом. Тем, кто находит время на газетные дела.

Мы ждем. Ждем и наших постоянных сотрудников с новыми материалами, и тех, кто решил зайти к нам впервые.

Закончим тем, с чего начали. 20 лет — это возраст становления, возмужания. Будем надеяться, что юность нашей газеты не пройдет даром.

В ПЯТНИЦУ, 2 ноября, в актовом зале корпуса «Г» состоится референдум по случаю юбилея газеты «Политехник». Приглашаем всех желающих.